

我区推进畜禽养殖废弃物资源化利用 生物有机肥助青稞增产10%以上

近年来,养殖业快速发展,为农民增收和城乡居民生活改善作出了重要贡献,但是养殖废弃物资源化利用水平过低带来的可持续发展问题也同样突出,为此,自治区农牧科学院农业资源与环境研究所、自治区科技厅“规模养殖场畜禽废弃物资源化利用研究与推广”项目的支持下,开展了养殖废弃物资源化利用研究,目前已经开发出4种畜禽养殖废弃物堆肥化利用模式。

记者 王静

“如果畜禽养殖废弃物不加以处理,直接排放会对环境造成较大污染。但是经过处理后回归农田,则有利于提高土壤肥力,促进良性生态循环。”自治区农科院资环所研究员刘国一介绍,目前他们已经开发出4种畜禽养殖废弃物堆肥化利用模式。

塔式发酵,自治区农科院资环所联合工厂开发了一种适合中小规模养殖场使用的轻筒型发酵塔,包括通风曝气、除臭、搅拌、监测及电控系统,能够实现塔内温度和湿度等环境因素自动控制,进一步提高发酵效率,减少环境污染。该发酵系统可以随时自动进料出料,日进料在1-2方,比较适合中小规模养殖场,发酵周期较短,15天左右即可完成,具有良好的加热、通风功能,在发酵中不受低温和缺氧环境的限制。

槽式膜发酵,通过建立发酵槽、铺设曝气管,使用分子膜覆盖(分子膜具有单向透过性,水蒸气、二氧化碳等小分子气体可通过,水滴分子、氨气等大分子臭气无法通过,具有隔离臭味减少环境污染的特点),研究了最佳物料配比、水分含量、曝气量与时长等参数指标,已掌握了牛粪、鸡粪、城市淤泥为原料的发酵方法,可以实现3天快速升温,升温后堆体温度达60—75℃,高温持续时间长,在35天左右完成发酵。发酵完毕后物料充分腐



图由自治区农科院资环所提供
畜禽粪便发酵处理塔。

熟,没有异味,经陈化后可作为有机肥原料。

畜禽粪便饲养蚯蚓,蚯蚓具有很强的分解有机物质的能力,使用畜禽粪便饲养蚯蚓,利用蚯蚓的生命活动来处理畜禽粪便,工艺简单,费用较低,能够获得优质的有机肥和高级的蛋白质饲料,不产生二次废物和污染。还通过引进蚯蚓苗,开展畜禽粪便饲养蚯蚓试验,并取得较大成功。

利用本土微生物资源生产生物有机肥,刘国一介绍,在以上3种堆制有机肥的基础上,通过开发本土微生物资源,二次发酵试生产了几百吨生物有机肥,填补了我区生物有机肥生产的空白,产品经田间试验和大田生产示范,青稞增产率达到了10%以上,示范区域的农田土壤生态正在得到一定程度的恢复。

自治区民政厅巩固拓展脱贫攻坚成果

健全农村低收入人口监测预警机制、加强残疾人福利保障工作

商报讯(记者 张雪芳)近日,记者从自治区民政厅获悉,自治区民政厅提出持续做好社会救助兜底保障工作、健全农村低收入人口监测预警机制、加强残疾人福利保障工作、切实做好农村基层政权建设和社区治理等若干细化措施。

为发挥基本生活救助、专项社会救助和急难社会救助等各项社会救助政策作用,区民政厅制定完善特困、低收入家庭等认定办法,制定特困人员照料护理标准。实施救助政策向边境和高海拔地区倾斜。制定最低生活保障审核确认办法,修订完善《申请救助家庭经济状况核对办法》,明确边境地区和高海拔地区家庭收入核算内容。对脱贫人口中完全丧失劳动能力或部分丧失劳动能力、且无法通过产业就业获得稳定收入的人口,依规纳入农村低保或特困人员救助供养范

围,对符合条件的及时给予临时救助,对低收入家庭中依靠家庭供养且无法单独立户的成年无业一级、二级重度残疾人,重病患者参照“单人户”纳入低保。将边境和海拔5400米以上地区最低生活保障家庭的保障标准在当年自治区最低生活保障标准基础上提高10%。

区民政厅完善监测预警机制,及时将符合条件的困难群众全部纳入低保或特困供养范围。将农村家庭人均收入高于当地城乡低保标准,但低于低保标准1.5倍,且财产状况符合当地相关规定的低保边缘家庭全部纳入低收入人口监测范围,并建立动态监测和常态化救助帮扶机制。

我区通过大力发展居家和社区养老服务,推广拓展居家和社区养老服务改革试点经验。研究制定出台社区老年人日间照料中心管理办法,规范社区老年人日间照料中心

管理运营,发挥长效功能。研究出台养老服务补贴制度,明确运营补贴、服务对象补贴等内容,为开展居家和社区养老提供经费保障。“十四五”期间,规划建设一批农村幸福院,优先安排老年人和未成年人较多,居住相对集中、照料需求大、经济条件较好、有建设场所、村“两委”积极性高的边境村。同时,为农村留守儿童、困境儿童、事实无人抚养儿童提供托养服务。建立经济困难的高龄老人和经济困难的失能老年人生活补贴动态调整机制,确保老年人“两项补贴”政策覆盖率达到100%。通过稳妥推进低收入重度残疾人照护服务工作,依托各类福利机构、社工站,对具有西藏户籍、长期居住在农村地区、年满16周岁,持有第二代残疾人证,残疾等级为一级、二级或三级智力、精神类残疾人提供集中照料和日间服务、邻里照护服务。

自治区民政厅举行 党史学习教育知识竞赛

商报讯(记者 张雪芳)近日,自治区民政厅举行“学党史 悟思想 办实事 开新局”知识竞赛。竞赛中,区民政厅各党(总)支部代表队阵容整齐,争先恐后,对答如流。经过紧张的比赛,区民政厅机关第一支部获得第一名,福利彩票发行中心党支部获得第二名,西山殡仪馆党支部、儿童福利院党支部获得第三名,机关第二支部、机关第三支部、机关第四支部获得优秀组织奖。

据悉,自治区民政厅举行“学党史 悟思想 办实事 开新局”知识竞赛活动,使广大党员增强了党史党建知识,重温中国共产党光辉,进一步激发区民政厅系统干部职工爱党、爱国、爱家乡的热情,坚定共产主义理想信念。真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,要以更加坚定的信念、更加务实的作风,全身心投入工作中,履行政治责任,强化思想政治功能,引导人民群众理性对待宗教,铸牢中华民族共同体意识,把中央、区党委关于民生民政决策部署落地落细,落实到位,推动自治区民政事业高质量发展。

西藏辖区人民银行系统 开展健康(心理)知识讲座

商报讯(记者 王静)为进一步落实“暖人心”工程,促进全区人民银行系统广大干部职工保持心理健康、提升心理素质、减轻心理压力。近日,人行拉萨中支机关工会特邀安全健康教育网老师徐燕为全区人民银行系统500余名干部职工开展专题健康(心理)知识讲座。

讲座中,徐燕从生活中的心理问题、心理与身体、压力与应激以及心理状态的评估等方面开讲。通过引用诸多生动案例,深入浅出地分析了现实工作、生活中容易导致身体、心理产生健康问题的多方面因素,并向干部职工分享了预防治疗措施及健康生活方式的相关知识,引导干部职工在日常工作和生活中正确认识自己、理解自己、关爱自己。

劲爆来袭 为西藏而珍藏

西藏可直购 支持西藏公积金 享专场特惠 赠送人防车位20年使用权

- 买地段! 不止天府新区, 更在天府之心
- 买湖居! 坐拥两河两湖两湿地三公园等九大自然资源
- 买教育! 五大校园环伺, 覆盖K12教育成就学府之城

104-129m² 成都天府新区精装湖居

成都天府新区 | 9大区域红利 | 天府智能制造产业园 | 5大学府
省骨科医院天府院区 | 骑龙湖头排 | 区域惟此臻装房 | 宜居资产物业

报名即可领取西藏商报专享优惠
“3999购房机票补贴券”
认购后可凭电子券到西藏商报领取现金

地址: 成都·新津·天府新区 张婷:188 8909 8110

本宣传物料/广告仅为要约邀请, 所截全部内容仅供参考, 均不构成要约, 一切以双方签订的商品房买卖合同及其附件约定为准, 项目推广案名为锦悦尚玺, 政府备案核准名为锦悦尚玺小区。房地产开发企业为成都锦悦尚玺实业有限公司, 预售证号: 510132202127007(5栋)。